



Staňkovsko



Tříkrálovou sbírku pořádá Charita ČR. Lze na ni přispět celoročně, a to dárcovskou SMS na číslo 87 777 ve tvaru: DMS KOLEDA 30 DMS KOLEDA 60, DMS KOLEDA 90, DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 30/60/90/190 nebo přímo na účet 66008822/0800 u České spořitelny.

Koledníci na Staňkovsku však už mají svou náročnou službu úspěš-

ně za sebou. Sběrka se konala v sobotu 11. 1. 2025. Do 32 kasiček přispěli dárči celkovou částkou 102 483 Kč.

Vybíralo se ve Staňkově a ve 12 okolních vesnicích. Děkuje všem koledníkům z řad dětí i dospělých za jejich neutuchající nadšení a předávanou radost. Náš dík patří také všem, kteří je přijali s otevřeným srdcem. Za koledníky děkují především paní Kotačkové (staňkovské Pekařství – Petr Kotačka) za nakrmení koledníků po těžké službě. Nepřestane mě udivovat, s jakou samozřejmostí pošle paní Kotačková tak velké množství dobrot zcela zdarma. Také jsme vděční za sladký dáreček z Vietmaku (smíšené zboží na rohu Nádražní ulice).

Často se lidé ptají, kam konkrétně vykoledované peníze půjdou. Charita ČR na to má jednoduchý klíč. Větší část (65 %) připadá pořádající charitě, což je Diecézní charita Plzeň, která pak posílá tyto peníze, tedy přes 66 tisíc, dle potřeby na Staňkovsko. Zbývajících 35 % se dělí takto: 20 % je určeno pro projekty celorepublikové a diecézní charity (domovy pro seniory, chráněné dílny atd.), 10 % na projekty v zahraničí (humanitární katastrofy, udržení zdrojů potravy a vzdělání) a 5 % tvoří režie sbírky.

Vás ale určitě nejvíc zajímá, co budeme dělat s částkou, která se nám vrátí. Diecézní charita již připravuje darovací smlouvu Základní škole Staňkov na část těchto peněz (pro začátek 10 000 Kč). Budou se z nich hradit potřeby konkrétních dětí ze sociálně slabých rodin. V rámci Adopce na dálku podporujeme studium 16letého bolívijského chlapce jménem José Altamirano. Zbývajících část finančních prostředků bude určena pro ty, kteří to potřebují, ale nemusí být přímo navázáni na staňkovskou školu. Tady je prostor pro všechny, jimž není osud konkrétních potřebných lidí lhostejný, ať už z řad samospráv obcí, v nichž sbírka probíhala, ze sociálního odboru, ze škol nebo z řad občanů samotných. S návrhy se můžete obracet na mě.

Jana Vacíková, j.vacikova@volny.cz.



Tříkrálová sbírka na Staňkovsku 2025

Obec	Kč
Staňkov	44 948
Osvračín	12609
Hlohová	8 495
Čermná	5 220
Krchleby	5 189
Hlohovčice	4 950
Vránov	4 620
Horní Kamenice	4 242
Puclice	3 910
Ohučov	3 674
Doubrava	1 900
Malý Malahov	1 590
Močerady, Nový Dvůr	1 136
Celkem	102 483

Z jednání městské rady

Z jednání zastupitelstva 27. 11. 2024

Zastupitelstvo města schvaluje

a) rozpočtové změny v rozpočtu města Staňkov č. 5 na rok 2024. Upravený rozpočet po těchto změnách bude činit v příjmové části 111 500 062,15 Kč a ve výdajové části 114 181 565,13 Kč. Financování bude činit 2 681 502,98 Kč (změna stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech 9 019 502,98 Kč, splátky úvěrů a půjček – 6 338 000,- Kč úvěry a zápůjčky Kč 0,-),
b) rozpočet města Staňkov na rok 2025. Rozpočet bude činit

Upozorňujeme občany, že známky na popelnice za rok 2024 jsou platné do konce března 2025.



ilustrační foto

Stanovení výjimek z nočního klidu pro venkovní akce

Zastupitelstvo města bude letos opětovně schvalovat obecně závaznou vyhlášku, kterou může být ve výjimečných případech stanovena kratší doba nočního klidu, než je doba od 22:00 hodin daného dne do 6:00 hodin dne následujícího. Zkrácená doba se stanovuje vždy pro jednotlivé místní části a týká se konkrétních specificky vymezených venkovních akcí, jejichž konec se předpokládá po dvacáté druhé hodině daného dne. Upozorňujeme všechny organizace i fyzické osoby pořádající venkovní akce, ať již určené pro širokou veřejnost či jen pro úzký okruh osob, s předpokládaným ukončením po dvacáté druhé hodině, že řádně odůvodněná písemná žádost o výjimku z nočního klidu musí být doručena na městský úřad nejpozději do **31. 3. 2025**. Rada města posoudí jednotlivé žádosti včetně důvodů a navrhaných časů zkrácení nočního klidu. Následně budou žádosti se stanoviskem rady předloženy k projednání zastupitelstvu.

O schválení či neschválení výjimky z nočního klidu, popřípadě o stanovení jiného než požadovaného rozsahu, budou žadatelé písemně informováni.

Schválení výjimky z nočního klidu obecně závaznou vyhláškou je nezbytným podkladem pro legitimní průběh akce.

Na schválení výjimky není právní nárok.

v příjmové části 90 232 100 Kč a ve výdajové části 85 478 100 Kč. Financování bude činit - 4 754 000 Kč,
c) smlouvu o dílo – stavební úpravy - mezi stavební firmou RENOVIUM – stavební činnost, s.r.o. a městem Staňkov. Předmětem smlouvy je realizace přístavby sociálního zařízení budovy bývalé školy v Ohučově. Celková cena za dílo vč. DPH bude 1 043 112,98 Kč,
d) smlouvu o poskytnutí účelové dotace č. 53222024 mezi městem Staňkov a Plzeňským krajem. Předmětem smlouvy je poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Plzeňského kraje v rámci Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2024 určené na akci *Realizace přístavby sociálního zařízení budovy bývalé školy v Ohučově* ve výši 300 000,- Kč. Zároveň zastupitelstvo města schvaluje přijetí této částky do rozpočtu města,
e) kupní smlouvu mezi Správou železnic, státní organizací a městem Staňkov. Předmětem smlouvy je závazek převést vlastnické právo na stavbu vodovodu tvořenou plastovým vodovodním potrubím a vodoměrnou šachtou pod kolejištěm trati Plzeň hlavní nádraží – Česká Kubice. To je umístěno v délce 23 m na pozemku p.č. 1089/2, p.č. 121/48 a na pozemku p.č. 121/39 vše v katastrálním území Staňkov – ves za kupní cenu 192 995,- Kč vč. DPH. Platba kupní ceny před uzavřením smlouvy,
f) Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém

odpadového hospodářství na rok 2025.

Zastupitelstvo projednalo

- podle ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) a § 54 odst.2 zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů a v souladu s § 323 odst. 9 zákona č. 283/2021 Sb., stavebního zákona návrh na vydání Změny č. 1 územního plánu Staňkov,

bere na vědomí,

- že návrh na vydání Změny č. 1 územního plánu Staňkov není v rozporu s politikou územního rozvoje, s územně plánovací dokumentací vydanou krajem – Zásadami územního rozvoje, stanovisky dotčených orgánů, stanovisky Krajského úřadu Plzeňského kraje a dále, že nebyly uplatněny námitky k návrhu územního plánu,

vydává

- opatření obecné povahy – Změnu č. 1 územního plánu Staňkov, která tvoří přílohu tohoto usnesení.

Jednání rady města dne 4. 12. 2024

Rada města schvaluje

- dodatek č. 1 smlouvy o dílo III/19346 Staňkov – Trnkova ulice – rekonstrukce mezi městem Staňkov a Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje p. o. a ROBSTAV k. s. Předmětem dodatku je navýšení ceny díla pro město Staňkov o 257 172,67 Kč vč. DPH za vícepráce vzniklé v průběhu stavby,
- smlouvu o dílo mezi městem Staňkov a FLEXI PROJEKT s. r. o. Předmětem smlouvy je závazek zhotovit dokumentaci potřebnou k podání žádosti o dotaci na dvě fotovoltaické elektrárny a vypracování této žádosti za celkovou cenu

84 700,- Kč vč. DPH,
- smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti Staňkov, mezi městem Staňkov a ČEZ Distribuce a. s. Předmětem smlouvy je právo umístit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení distribuční soustavy na pozemku parc. č. 3203 v k. ú. Staňkov-město. Věcné břemeno se zřizuje za jednorázovou úhradu 5 566,- Kč vč. DPH.

Jednání rady města dne 18.12.2024

Rada města schvaluje

Souhlas zřizovatele s podáním žádosti o dotaci od Plzeňského kraje – financování akce *Podpora preventivních aktivit a výchovy k toleranci v roce 2025*,
- dotaci pro ZŠ Staňkov na plavecký výcvik žáků 4. ročníku – v částce 19 448,- Kč a souhlasí s podáním žádosti na dotaci z MŠMT Šablony pro MŠ a ZŠ II *Inovativní vzdělávání* s rozpočtem v maximální výši 464 752,- Kč, dotace MŠMT je 95 %, 5 % vlastní zdroje,
- rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky výběrového řízení na akci *Demolice bytových domů ve Staňkově*. Nejvhodnější nabídka byla od firmy RENOVIUM – stavební společnost s.r.o. s nabídkovou cenou 1 899 488,42 Kč bez DPH, tj. 2 298 380,99 Kč vč. DPH,
- vyzvu k podání nabídek a zadávací podmínky na akci *Staňkov – Oprava povrchu komunikace v úseku od napojení ul. Trnkovy na parc. č. 2066/1, 2066/2, 3203 v ulici Janovského*. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky je 3 794 664,92 Kč bez DPH,
- rozpočtová opatření č. 6 v rozpočtu města Staňkov na rok 2024 - dar od Boxerklubu z.s. ZO Staňkov pro MŠ ve výši 10 000,- Kč.

Luboš Holeček

Dotace pro podporu sportu

Do 31. 3. 2025 mohou jednotlivci i sportovní kluby a oddíly žádat o příspěvek na svoji činnost pro rok 2025. O příspěvek mohou žádat sportovní kluby a oddíly působící ve Staňkově a v jeho místních částech mající v názvu název našeho města a jednotlivci reprezentující naše město pod hlavičkou města. Žádost musí být podána písemně a musí obsahovat specifikaci žadatele, odůvodnění žádosti o příspěvek, požadovanou výši a číslo účtu, kam lze příspěvek zaslat. V rámci jednoho subjektu je možné podat pouze jednu souhrnnou žádost, která však může být členěna na jednotlivé podsubjekty, oddíly či jednotlivce se specifikací a odůvodněním jednotlivých částek. Příspěvky bude na konci I. pololetí rozdělovat zastupitelstvo města, není na ně právní nárok.

Bez podání žádosti nebo při podání žádosti po stanoveném termínu nebude příspěvek pro rok 2025 poskytnut.



VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

V minulém čísle Staňkovska jste si mohli přečíst, co všechno dětem nabízíme v naší mateřské škole jako nadstandard. Patří tam akce pro rodiče a veřejnost, například maškarní karneval,

drakiáda, pasování předškoláků, zahradní slavnosti a další.

Na letošní vánoční zpívání jsme slyšeli pár negativních reakcí, a proto chceme vysvětlit, jak vše funguje.

Ono takové veřejné vystoupení vypadá ve výsledku celkem jednoduše. Nazdobené prostředí, nacvičený repertoár, připravené soutěže... Ale málokdo si umí představit, kolik práce se za tím skrývá.

Prvotní je myšlenka scénáře, vyhledání vhodného „materiálu“ pro zpěv a přednes, pak samotné nácvičky nejprve v domácím školkovém prostředí, ale následně i v prostředí, ve kterém se akce bude konat, výzdoba sálu, ozvučení atd. Je třeba natrénovat úplně všechno, a to od samotného nástupu přes



vlastní vystoupení, pomlkové pauzy a také závěrečný sestup z pódia dolů, a to vše s přihlédnutím k věkovým a individuálním schopnostem dětí. Tohle všechno se musí vtěsnat do už tak „našlapaného“ režimu dne, kdy zároveň musíme plnit cíle dané rámcovým programem výchovné a vzdělávací práce. Když si uvědomíte, jak velké jsou mezi jednotlivými dětmi rozdíly (nejen široký věkový rozsah, ale i rozumové vnímání, které není u všech dětí stejné), je často pěkný oříšek nacvičit program tak, aby se s ním mohlo vystoupit na veřejnosti.

Pochvala nás samozřejmě těší a je pro nás vždy velkou satisfakcí za vynaloženou námahu. Vždyť nejde o to být perfektní, ale potěšit se z dětské radosti a roztomilosti.

Venkovní zpívání v posledních letech provázela nepřízeň počasí a s ní spojená nízká účast jak dětí, tak i rodičů a veřejnosti, proto jsme se rozhodli zkusit jej udělat ve vnitřních prostorách. Předminulý rok to byl Lidový dům, který také nebyl ideální, proto jsme nyní zvolili kino a domnívali se, že tam budou mít všichni větší pohodlí a také přehled. Je pravdou, že i nás překva-



pilo, kolik nejen dětí, ale i rodičů a širšího příbuzenstva na poslední zpívání přišlo. Předem se počet těžko odhaduje, protože my většinou nevíme ani to, kolik na zpívání přijde dětí. Někteří rodiče nepovažují za nutné říct, zda jejich ratolest přivedou, a my pak musíme na poslední chvíli improvizovat v už tak složitě poskládaném programu. To, že se mačkali v chodbách i na schodech bylo tím, že uprostřed hlediště byla volná místa, protože si většina diváků sedla na kraje řad... Nepřilíš šťastné bylo i to, že někteří přišli na poslední chvíli, čímž vznikla velká fronta u vchodu a trochu se pokazila nálada před vystoupením. Samotné vystoupení dětí bylo skvělé, dojemné, děti si daly opravdu záležet a bravurně všechno zvládly. Je pochopitelné, že nemohou stát všechny v první řadě, že se jich tam zkrátka 85 nevejde. Pokud ale některý z rodičů má jiný názor nebo jiné řešení, rádi se necháme pro příště inspirovat. Děti nezpívaly úplně všechno proto, že bylo vystoupení koncipováno podle tříd. Všechny najednou zpívaly jen některé písničky. Jsou děti, pro které je nácvička deseti nových písniček hračka, a jsou děti, které mají problém se zapamatováním třeba jen tří. Musíme proto volit vhodný kompromis. S nepochopením se setkala i tombola, která byla, tak jako každý rok, připravena pro dospělé. Proto neobsahovala sladkosti, ale kapry, stromky a vánočky a vždy byla s ohledem na počet cen spíše symbolická. Děti si přijdou na své na dětském maškarním karnevalu. Překvapilo nás, že některé z cen zůstaly nevyzvednuté. Asi z důvodu, že v době kavkazských jedlí „normální“ stromky tolik netáhnou.

V závěru chceme moc poděkovat všem těm, kteří nám s přípravou akce pomohli.

kolktiv MŠ

Vánoce ve školce

Jako každý rok, tak i loni ve školce proběhla oslava Vánoc. Ve všech odděleních to vonělo vánočním cukrovím a jehličím z ozdobených stromčků a celá školka byla slavnostně vyzdobena. Děti pod vedením učitelek lily vosk, pouštěly skořápky nebo házely pantoflem - prostě tradiční činnosti, na které už dneska v mnohých rodinách o Vánocích není čas, síla nebo si na ně lidé už prostě nevzpomenou.

Je skvělé, že alespoň ve školce o ně nepřijdou.

fes





Spolupráce s firmou ZF Olučov

Na podzim 2024 začal na škole opět fungovat kroužek Technika pro děti vedený pracovníky ZF Olučov, který je spolufinancován Hospodářskou

komorou Plzeňského kraje.

Letošních podzimních lekcí se účastnili hlavně žáci 7. tříd. Jsou pro ně jsou zajištěné kufry s nářadím a pájecí stanicí, dále pak stavebnice, pomocí nichž se učí žáci základy pájení a sestavování jednoduchých obvodů. Díky tomuto vybavení si žáci vyrobí například baterku pro svícení či akustickou sirénu. Všechny lekce probíhají pod odborným dohledem pracovníků ZF, kteří svým přístupem žáky zaujali a získali si jejich pozornost. Moc jim za jejich trpělivost děkujeme.

Na závěr, po šesti lekcích, čekala všechny prohlídka závodu ZF Olučov, kde je přivítalo vedení závodu. Děti obdržely certifikát o absolvování kurzu a tašku s firemními reklamními předměty a lektori potom zajistili komentovanou prohlídku, kde na všechny zvědavé dotazy žáků ochotně odpovídali. Od února 2025 se naši žáci mohou těšit na úvodní lekce druhé části kurzu, kde už budou sestavovat náročnější obvody.

Jsem moc rád, že všichni žáci, přestože kroužek probíhal v jejich volném čase, fungovali naprosto luxusně.

Zdeněk Valečka, ZŠ Staňkov



Koledy v kostele

Ani poslední Vánoce Staňkováci nepřišli o koncert školního pěveckého sboru v kostele sv. Jakuba. Plný kostel, skvěle zazpívané koledy i literární přednes - opravdové předvánoční pohlázení. Děkujeme!

fej



Dějepisná olympiáda Poctivá příprava přináší úspěch

Ve druhém čtvrtletí školního roku se na naší škole konají školní kola různých olympiád. Žáci již měli možnost zúčastnit se například olympiády ze zeměpisu, dějepisu, českého či anglického jazyka.

Okresní kola již tradičně odstartovala Dějepisná olympiáda, jejímž letošním tématem bylo Péče o duši a tělo od osvětlení po španělskou chřipku. Letos jsme se na Dějepisnou olympiádu připravovali opravdu poctivě a systematicky. Každé pondělí v prosinci i v lednu jsme se pravidelně scházeli, abychom se společně věnovali důkladné přípravě. Četli jsme doporučenou literaturu, analyzovali texty, zhlédli množství videí. Přípravu jsme brali opravdu vážně a téma studovali i doma.

14. ledna 2025 se konalo okresní kolo Dějepisné olympiády v Domažlicích a naši školu reprezentovali Šimon Pinkr, Fanda Fenzl a Silva Kramerová, kteří nejlépe uspěli ve školním kole. Soutěže se zúčastnili nejlepší řešitelé ze základních škol našeho okresu včetně žáků domažlického gymnázia. Přestože zadání úkolů bylo často těžké, všichni tři jsme se umístili v první polovině výsledkové listiny a stali se úspěšnými řešiteli. Fanda Fenzl z 9. B dokonce obsadil vynikající třetí místo, což mu zajistilo postup do krajského kola.

Silvie Kramerová, 9. A





ŽÁCI ZUŠ SE PODÍLÍ NA KULTURNÍM ŽIVOTĚ

Poslední dva měsíce roku 2024 byly pro žáky hudebního oboru velice bohaté. Kulturní život obohatili jak pasivně jako diváci, tak aktivně jako účinkující.

- 24. 11. navštívili Malou scénu DJKT a zhlédli muzikál Plzeňské pověsti.
 - 30. 11. zahráli a zazpívali při rozsvěcení stromečku v Kaničkách.
 - 1. 12. vystoupili po ZŠ při rozsvěcení stromečku ve Staňkově.
 - 11. 12. zúčastnili se celostátní akce Česko zpívá koledy společně s příznivci. Kdo nemohl přijít do „zušky“, zazpíval si s námi z domova a poslal nám fotku či video.
 - 13. 12. zazněly vánoční melodie na koncertu v kině ve Staňkově. Ve druhé půlce večera zazněly světové melodie v podání orchestru pod vedením Karla Šlehofera. Kino vyzdobili svými díly žáci výtvarného oboru.
 - 15. 12. navštívili Malou scénu DJKT a s rodiči společně sledovali balet Kytice na motivy K. J. Erbena.
 - 19. 12. žáci dechového a pěveckého oddělení obohatili svým vystoupením adventní trhy v Domažlicích a tři děvčata chodila po obchodech ve Staňkově a zpívala přání od ZUŠ Staňkov.
- V listopadu a prosinci též vyučující hudebního a literárně-dramatického oboru pozvali rodiče na své třídní přehrávky a recitační přehlídku, kde účinkovali všichni jejich žáci, kteří zrovna neleželi doma a neléčili se. Když jsem malá i velké děti pozorovala, s jakým nadšením a chutí reprezentovaly naši ZUŠ Staňkov, vytanul mi na mysli výrok významného dětského psychologa Zdeňka Matějčka – Kdo si hraje, nezlobí. Pro rok 2025 bych jeho slogan použila trochu jiným způsobem – Kdo si zpívá a hraje, nezlobí. Díky všem a zpíváme a hrajeme i v roce 2025.

Iva Zahořová, ZUŠ Staňkov



TOP DROGERIE
STAŇKOV

drogerie
Staňkov



Při nákupu
nad 1000 Kč
5l kapaliny
do ostřikovačů
ZDARMA

Tuto akci není možné kombinovat s žádnými dalšími slevami (mimo letáku).

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Staňkovští skauti se opět postarali o to, aby Betlémské světlo bylo všem zájemcům k dispozici i v našem kostele. Ačkoli je tato tradice relativně nová, krásně zapadá k závěru adventu a o Betlémské světlo je opravdu zájem. Moc děkujeme organizátorům, kteří na staňkovském nádraží symbol Vánoc převezmou, ale především těm, kteří jej s úsměvem následně v kostele rozdávají.



UMĚLÉ KLUZIŠTĚ 2025

STAŇKOV 8. 1. 2025 - 11. 2. 2025

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ PŘED ŠKOLOU



VŠEDNÍ DNY OD 13 DO 20 HODIN*
VÍKENDY A PRÁZDNINY OD 9 DO 20 HODIN

VSTUP ZDARMA!

* do 15.00 mají přednost školní akce

KINO
STAŇKOV

ÚNOR
2025

Pátek 7. února Český film 100 min Vstupné jednotné: 80,- Kč
ve 20:00 hod



LÉTO S EVŽENEM

Léto s Evženem navazuje na tradiční a divácky úspěšné rodinné filmy typu „S tebou mě baví svět“, „Špunti na vodě“ nebo „Jak dostat tatínka do polepšovny“. Na plátna českých kin snímek přináší žánr laskavé komedie poutavým příběhem plným humoru, emocí a dobrodružství, který spojuje malé i velké diváky a pobaví celou rodinu.

Pátek 14. února Český film 84 min Vstupné jednotné: 80,- Kč
v 17:30 hod Kreslený film



PYŠNÁ PRINCEZNA

Čeští tvůrci natočili moderní pojetí jedné z nejmilovanějších pohádek všech dob. Na plátna kin přichází animovaný film Pyšná princezna inspirovaný nesmrtelnou předlohou Boženy Němcové a kultovní hranou verzí Bořivoje Zemana. Animovaný film Pyšná princezna vypráví příběh krále Miroslava, který se zamiluje do obrazu krásné, ale pyšné princezny Krasomily.

Pátek 21. února Kanadský film 71 min Vstupné jednotné: 80,- Kč
v 17:30 hod Kreslený film v české verzi



LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇOUJÍ LES

Lišák a Zajda se vydávají na dobrodružnou cestu plnou humoru a napětí, aby zachránili Výra i svůj domov. Znamé postavky ze seriálu poprvé ožívají na filmovém plátně v režii Maschi Halberstad (Kvik) a ukazují, jakou silou má opravdové přátelství.

Pátek 28. února Český film 95 min Vstupné jednotné: 80,- Kč
ve 20:00 hod



BEZ TRENEK

Tři nejlepší kamarádi Jarda, Zdeněk a Lukáš to přeženou s alkoholem a nechtěné zapalí myčku místního mafína Dona (Erdogan Atalay). Ten jim dá jeden měsíc na zaplacení škod. Poté, co odmítnou nelegální cestu k zisku, přijde Lukáš s nápadem založit pánskou striptýzovou skupinu, kdy jim v tom pomáhá bývalá striptýzová hvězda Duffne (Eva Holubová). Bláznivá komedie

Z archivu

Přestupky proti silničnímu řádu

Přestupky proti silničnímu řádu se na silnicích děly ještě před příchodem motorových vozidel. Ilustrace Josefa Lady by se náramně hodila k následujícímu silničnímu deliktu: patnáctiletý chlapec Jaroslav Tic z Plzně, který se učil u řezníka Františka Doubka ve Staňkově, musel zaplatit 3 koruny pokutu do chudinského fondu za to, že si 7. listopadu 1902 sedl na vozík tažený psy, ač jak sám přiznal, věděl, že se to nesmí. Problém byl v tom, že naproti jdoucí Kreysovi koně se lekli a zatáhli vlečený povoz do silničního příkopu.

Povozníci, formani a majitelé povozů a žebříčků vůbec se často prohršili tím, že neměli své vozy označené cedulkou informující o tom, kdo je majitelem povozu. Vozkové se pak vymlouvali, že ji zapomněli doma na jiném voze.

Poměrně dobrý příjem pro staňkovskou kasu zabezpečilo hlídání lávky přes řeku, a sice v tom smyslu, že bylo třeba „nachytat“ cyklisty přejíždějící lávku. Tam totiž platil zákaz jízdy a kolo se smělo povoz vést. Na to spousta lidí nedbala, takže ve 40. letech byl na městském úřadě zaveden speciální sešitek jen na přestupky spáchané cyklisty na lávce. A hned první zápis je i trochu obsáhlejší. Jaroslav H., studující, „jel na kole dne 24. 6. 1940 ve 21,40 hodin a když viděl, že strážník jde, tak kolo předal jinému a utekl.“ Pokutu zaplatil o tři dny později.

Dbalo se rovněž na stav cest a byla přijata opatření zaměřená nejen na bezpečnost provozu, ale i taková, která chránila cesty a silnice před ničením a také stanovovala způsob údržby. Např. pokyny z roku 1922 určovaly, že podjezdy pro automobily mají být 4,5 m vysoké, a proto obecní úřad musel nechávat překážející větve stromů zastříhnout v této výšce. Obce obdržely poučení, aby do stromořadí vysazovaly „pouze zdravé, přiměřeně vysoké, rovné a zdárného vývoje schopné stromy druhů odpovídajících složení půdy.“ Každý mladý stromek musel být opatřen přiměřeně silným a vysokým kulem a k němu uvázán. Polní můstky se měly pravidelně čistit. Nebylo dovoleno (a pokyn poznamenal: „jak bohužel se stává“) priorovat ze státního pozemku a poškozovat tím silniční příkopy.

Strach naháněla především rychlost, jakou automobily jezdily, zejména v kombinaci s obtížným terénem. Noviny Staňkovsko např. 1. října 1922 upozorňovaly na nebezpečné zatáčky v obci. Na prvním místě uvedly tu, „jdeme-li směrem od Ohučova po hlavní silnici, kde auta jezdí jako o závod, a vycházejí-li děti ze sokolovny nebo ze školy“. Velmi nebezpečným se zdál sjezd u kostela.

Jiná nařízení se týkala technického stavu povozů. V roce 1922 zaplatil pokutu 50 korun povozník z Chudenic za to, že loukoť jeho povozu byly široké pouhých 6,5 cm namísto nařízených 10 cm. Navíc vůz nakládal údajně 2000 kg dříví. Tím značně poničil nově zřízenou silnici Staňkov – Horní Kamenice, po níž odvázel dřevo z lesů na Výtinu postižených mniškou a kácených thurn-taxiskou lesní správou. Dřevo se vozilo na staňkovské nádraží, odkud putovalo do Bavorska. V této době prý jezdilo po uvedené okresní silnici 50 vozů denně a mnohé nevyhovovaly předpisům, takže silnice pak byla „úplně rozvalená“. Na provoz na této silnici dohlížela staňkovská četnická stanice, z jejichž mužů strážmistři Bohumil Šotola a Jan Šváb zadrželi právě chudenického vozku.

Radka Kinkorová

Společenská kronika

V měsíci lednu oslavili nebo oslaví významné životní jubileum tito občané Staňkova:

Smršík Karel, Staňkov I	93 let
Petrželka Karel, Staňkov II	92 let
Tesárek Antonín, Staňkov II	75 let
Hilpert Jiří, Staňkov II	75 let
Janeček Zdeněk, Staňkov II	70 let

Jubilantům srdečně gratulujeme!



STAŇKOVŠTÍ MLÁDENCI

Vás ve spolupráci s městem Staňkov
srdečně zvou na tradiční

72. MLÁDENECKÝ PLES

konat se bude v sobotu 1. února 2025 od 20 hodin v Lidovém domě ve Staňkově
k tanci i poslechu zahraje kapela EGES

- vstupné na místě: 250 Kč, vojáci: 40 Kč, členové Mládenců: 5 Kč •
- vstupné v předprodeji: 220 Kč, od 26. ledna 2025 od 15 hodin v pivnici U Šimků •
- **VSTUP POUZE VE SPOLEČENSKÉM ODĚVU A OBUVI!** •



Silvestr v Lidovém domě opět stál za to a opět se na jeho úspěchu lvím podílem zasloužili matadoři staňkovské rockové scény skupina Medy Gang.



Adventní koncert

Je to již hezkých pár let, co byla v našem kostele založena tradice adventních Koncertů s velkým K, tedy těch, kdy jsme mohli ve Staňkově přivítat pěvecké hvězdy první velikosti. Namátkou z posledních let vzpomeňme na koncert Daniela Hůlky, Magdy Malé, Antikvartetu nebo Mariana Vojtky. Poslední adventní koncert byl ovšem opravdu výjimečný. Před oltář se postavil člověk, jehož talent a pěveckou kariéru mohli Staňkovští sledovat již od jeho dětských let.

Jindra Krstev postupně vyrostl v opravdovou pěveckou osobnost a na svém koncertě nenechal nikoho ve zcela zaplněném kostele na pochybách, že si své místo opravdu zaslouží. Koncert byl opravdu skvělý a i díky tomu, že je Jindra „náš“, nejedno oko v hledišti nezůstalo suché. Děkujeme. fes

Kalendář kulturních akcí

1. 2. Mládenecký ples v LD
6. 2. Koncert ZUŠ v kině
8. 2. Letecký maškarní ples v LD
1. 3. Dětský karneval MŠ v LD
8. 3. Silový trojboj v LD
15. 3. Rocková taneční zábava v LD - MASH v LD
18. 3. Troška zábavy se Zdeňkem Troškou v LD
22. 3. Rocková taneční zábava v LD
27. 3. Koncert Lucie Šolarové v LD

LD - Lidový dům ve Staňkově

Sport



ČESKÁ UNIE SPORTU

Sportovní unie okresu Domažlice



VYHLAŠUJE ANKETU



Kategorie:

- kolektiv - dospělí
- jednotlivci - dospělí
- kolektiv - mládež do 18 let
- jednotlivci - mládež do 18 let
- trenér a krajanek

Nominovat úspěšné sportovce nebo kolektivy je možné on-line na www.cus-suod.cz do 5. února 2025.

Vyhlášení proběhne v pátek 7. března 2025 od 18:00 hodin v Městském kulturním středisku Domažlice.

SPORTOVEC
2024



MĚSTO
DOMAŽLICE

NÁVRH NA SPORTOVCE DOMAŽLICKA 2024

Kategorie: jednotlivci mládež do 18 let, jednotlivci dospělí, kolektiv mládeže, kolektiv dospělí, trenér, krajanek

Údaje o navrhovaném kandidátu (kolektivu):

Jméno, příjmení:

Datum narození:

Sportovní oddělení:

Klub, oddíl (název):

Trenér:

Kontakt (adresa, @, tel.):

Dosažené výsledky v roce 2024:

Vánoční benchpress - zakončení sezóny 2024

Fitness Staňkov zakončil sezónu 2024 tradičním závodem v benchpressu - tlaku na lavičce. Tato akce, jejíž historie sahá až do roku 1990, se stala oblíbenou tradicí mezi členy klubu. Závod proběhl na první svátek vánoční v místní posilovně a účastnit se mohl každý člen klubu. Rozhodujícím kritériem výsledku byl stanoven rozdíl mezi zvednutou váhou a vlastní hmotností závodníka. Závodu se zúčastnilo celkem 19 závodníků, kteří byli rozděleni do třech kategorií: ženy, junioři a muži.

Výsledky:

V kategorii žen se účastnilo pět závodnic, přičemž vítězkou se stala Berenika Volná výkonem 75 kg. Druhé místo obsadila Štěpánka Radová s 70 kg a třetí místo Zdeňka Hromádková s 40 kg. Ádela Tauerová si vybojovala čtvrté místo s výkonem 32,5 kg a Anna Gruberová skončila na pátém místě s 55 kg.

V kategorii juniorů zvítězil Karel Rada ml., který zvedl 155 kg. Druhé místo obsadil Karel Petráš s 152,5 kg, třetí příčku získal Dominik Fictum s 165 kg. Jakub Petráš se umístil na čtvrtém místě s výkonem 102,5 kg, Tomáš Janda byl pátý s 120 kg. Nejmladší závodník, desetiletý Vojta Tauer, se umístil na šestém místě s 23 kg. Sedmou příčku obsadil Martin Janda s 60 kg.

V kategorii mužů dominoval Lukáš Žigmund, který zvedl 200 kg. Druhé místo obsadil Radek Krutina s 180 kg a třetí příčku získal Tomáš Tauer s 160 kg. Stanislav Beran si vybojoval čtvrté místo s 155 kg a Luboš Rada páté s 107,5 kg. Šesté místo patřilo nejstaršímu závodníkovi Pepíkovi Šiterovi, který předvedl výkon 90 kg, a sedmou příčku obsadil Luděk Mařík s 120 kg. Každý závodník si odnesl věcné ceny a závod opět potvrdil rostoucí zájem o silový sport ve Staňkově. Už se těšíme na sezónu 2025! *Mgr. Tomáš Tauer*



HOKEJ

Hokejisté HC Tempo Staňkov se rozloučili s uplynulým rokem ve sportovním duchu. Jako vánoční překvapení připravili pro členy klubu, jejich rodiny i přátele volné bruslení, které přilákalo hojnou účast.

V posledním týdnu roku 2024 pak Staňkov absolvoval dohrávku proti týmu HC Lipnice v rokycanské aréně. Tempaři si vedli skvěle a díky přesvědčivé výhře 7:3 si připsali další tři body do tabulky Krajské soutěže mužů Plzeňského kraje skupiny C. Hned o týden později, na začátku nového roku 2025, se tým opět vydal do Rokycan, tentokrát v nové sadě bílých dresů s logem klubu a národní vlajkou na hrudi každého hráče. V odloženém utkání proti hokejovému oddílu Strašice opět předvedl skvělý výkon a odvezl si výhru 4:1. Hlavní zásluhu na vítězství měla německá posila týmu Leon Baumgartner, který vstřelil hattrick a převzal putovní cenu pro klíčového hráče zápasu. HC Tempo Staňkov se stále drží na první příčce tabulky krajské soutěže. Do konce základní části mu však zbývá odehrát ještě pět utkání, ve kterých bude bojovat o udržení neporazitelnosti, aby pak mohlo vstoupit do play-off. Takže sportu zdar a hokeji zvláště!

Nelly Brožová



45. ročník Tour de Chodovia

27. prosince 2024 se ve Staňkově konala tradiční cyklistická událost známá jako Tour de Chodovia. Tento závod si získal srdce mnoha místních i přespolních, kteří se každý rok těší na vyhlášenou trasu plnou cyklistických dobrodružství. Bez ohledu nástrah zimního počasí se letos konal již **45. ročník**.

Letošní trať vedla cyklisty do oblasti Stodska. Celkem 27 odvážných závodníků se vydalo na 45 kilometrů dlouhou cestu, která je provedla krásami místní krajiny. Hned na desátém kilometru trasy se odehrála vrchařská prémie ze Všekar na Barboru. Za svou námahu byli závodníci v cíli této části závodu odměněni nádherným slunečným počasím. Dále celý peloton pokračoval do Hradce u Stoda, kde na ně čekalo malé občerstvení. Po krátké pauze se všichni směle vydali směrem k Merklínu, kde se zastavili k doplnění energie před hlavním závodem. Po nezbytném občerstvení se závodníci vydali zpět ke Staňkovu, kde se pod obcí Krchleby „U křížku“ postavili na startovní čáru hlavního závodu. Cíl byl, jako každý rok, umístěn v Pivnici U Šimků. Po dojetí všech účastníků bylo ve zmíněné pivnici připraveno skvělé občerstvení, o které se postaral pan Milan Hilpert. Milan vždy perfektně ví, co cyklisté po tak náročném závodě potřebují, aby se dostali zpět do formy. Po občerstvení proběhlo slavnostní vyhlášení vítězů jednotlivých kategorií a předání putovních pohárů. **Nejllepším vrchařem** byl letos vyhlášen nováček **Vojta Müller z Horšovského Týna**. **Nejaktivnějším jezdcem** se stal lety zkušený **Milan Khas z Holýšova** a v **juniorech** vynikl **Vojta Malík ze Staňkova**. **Nejllepším cyklistou hlavního závodu** se stal ostřílený **Roman Müller z Horšovského Týna**. Zbytek akce probíhal ve velmi přátelské atmosféře, kdy někteří z účastníků začali plánovat taktiku na příští, 46. ročník.

Mgr. Tomáš Tauer



Vychází každý měsíc. Vydává město Staňkov, nám. TGM 35, 345 61 Staňkov.

Řídí redakce: Vedoucí - Ferdinand Schenk, Josef Steinbach, Slávka Schenková, Marta Kastlová, 1600 ks výtisků ZDARMA. Redakce nezodpovídá za obsah uveřejněných příspěvků. Reg.č. MK ČR E 11539

Příspěvky do Staňkovska pošlete na adresu: redakce@stankovsko.cz

Články a fotografie pošlete ve formátech doc, pdf, jpg.

Staňkovska najdete na adrese: www.mestostankov.cz/casopis-stankovsko

nebo www.stankovsko.cz

Příští uzávěrka je 10. února 2025.